

地铁上不慎洒了饮料，妈妈以身作则清理，儿子随即也蹲地擦拭

人民网为这对咸宁母子点赞



本报讯(记者 庞贊)“地铁里男孩不小心将饮品洒一地，妈妈是这样做的……”近日，人民网抖音号发布的一则短视频，引发了广大网友的点赞与好评。

视频中，一名女子带着一个男孩在乘坐地铁，男孩脚边有些紫色液体流淌在地上，女子看见后放下背包，起身擦拭地板。随后男孩也起身，蹲在地上，拿着毛巾，认真地擦拭着被液体弄脏了的地铁车厢。视频配文：8月12日，辽宁大连，地铁里男孩饮品洒一地，妈妈以身作则清理地面，孩子看见后，也跟着一起上手清理。言传身教是最好的教导。

昨日，记者辗转了解到，这则视频中的小男孩和女子，就是我市第二实验小学202班的学生陈思行和他的妈妈余女士。

原来，今年暑假余女士带着儿子去大连游玩，8月12日乘坐地铁去

机场准备返程。“一进地铁，孩子就把刚刚买的一杯饮料放在座位下面。他坐下后，脚一伸，不小心就把饮料给踢翻了，一整杯饮料全部泼在地面上。”余女士告诉记者，看到饮料流淌在干干净净的地面上，她就起身用纸巾擦拭。但是泼洒的饮料太多，纸巾不够用，她就从行李包中拿出毛巾来。儿子见状后，也站起来，跟着一起清理。

“还有一点颜色留在地面上，但是我们真的已经尽力了。”余女士说，从儿子小时候开始，她就教育他要对自己的事情负责，平时儿子自己的东西，都是他自己动手整理。地铁上发生的那一幕，她和儿子都觉得是一件再正常不过的事情。

让余女士没想到的事，她和儿子所做的这些事，被网友拍下来上传到网络平台，还被人民网抖音号发布出来。短视频发出后，引起了广大网友纷纷点赞。网友“用户976135790996”说，优良家风不是只用语言，身体力行才是最

好的榜样。网友“子小日月”说，大人也没有先斥责孩子，而是用实际行动教导孩子，真的很喜欢这样的家长。网友“浅浅夏”说，这种家庭长大的孩子，三观绝对正。网友“悲伤初初爆”说，父母是孩子最好的老师……

截至昨天下午4时许，人民网所发布的这条视频已有6.7万网友点赞，1081条留言，547条转发。

“陈思行是一个各方面都很优秀的孩子。”昨日下午，咸宁市第二实验小学202班班主任陈易说，看了视频之后，她也给陈思行和妈妈的行为点赞。

“父母就是孩子的第一任老师，身教大于言传，孩子耳濡目染就形成了习惯。”陈易说，孩子良好的教育需要家、校的密切配合。等到秋季学期开学后，学校准备对陈思行进行奖励，同时也以他为榜样，鼓励同学们向身边的榜样学习，传承优良家风，争做好少年。

发放五万余元奖励 125名学子 坚持25年奖励“准大学生”

本报讯(记者 葛利利 通讯员 陈丽)近日，考取了武汉理工大学的准大学生邓翔允收到了一笔400元的奖学金。该笔奖学金由永安街道东门社区股份经济合作社给“股民”大学生发放的。

该社区今年参加高考“股民”学生11人，考取本科二本以上院校8人，其中考取一流高校1人，当天均收到了400—300元不等奖学金。

“为了营造尊重知识、尊重人才的良好氛围，鼓励学子接受良好教育学习知识，报效祖国回报家乡。”谈及奖励学子的初衷时，东门社区党总支书记邓政表示，自1998年开始，东门村就开始实行优才筑梦计划，根据高中毕业生考取大学的不同层次，给予不同程度的奖励。2018年东门村“村改居”，实行农村

集体产权制度改革，成立了“咸宁市咸安区永安街道办事处东门社区股份经济合作社”，确定股东户数395户，股东人数1894人。为了延续优才筑梦计划，社区股份经济合作社每年继续给予考取大学的“股民”大学生发放奖学金。其中考入一本院校学生发放奖学金400元，二本院校发放奖学金300元及笔记本和钢笔等奖品。

“奖励给予我们莫大的鼓舞，我们将以饱满的热情、全新的状态开启大学生活，学成归来建设家乡、回报家乡。”准大学生邓翔允说道。

据了解，自1998年开始，该社区有125名学子先后考取了中南财经政法大学、武汉理工大学、西北工业大学等名校，累计发放奖学金50000余元。

温泉街道 学府社区 修缮外墙除隐患 居民感谢送锦旗

本报讯(记者陈志茹 通讯员魏俊 李慧)“护土墙修缮加固后再也不怕下大雨了，感谢你们为我们解决了一块心病。”8月18日，咸安区温泉街道学府社区商达广场小区党支部及居民代表将写有“心系百姓 为民解忧”的一面锦旗送到学府社区党委负责人手中，感谢社区为群众办了一件实事。

护土墙位于商达广场小区，因年久失修，加上常年暴晒、雨水冲刷等因素导致该墙体出现多处较大的裂

缝，附近居民总是提心吊胆，生怕哪天墙会倒塌伤人，因此，居民代表来社区反映，希望能尽快的解决这个民生问题。

学府社区党委了解居民诉求后，多次邀请相关部门前往小区实地勘测，并与小区党支部、业委会、物业及居民代表反复沟通，广泛听取意见，共商共议解决办法，经过近两个月的施工改造，护土墙修缮加固项目顺利完工，彻底消除了安全隐患。

责的重任。

会议结束后，包保行政、各年级长立即着手落实工作，通过编发信息、电话通知等形式，告诉老师们工作要求，督促他们开展新一轮家访工作，班主任老师们在接到通知后，当晚就开始迅速行动，通过群里转发安全工作通知，摸排学生去向，迅速开始进行家访工作。

此次该校新一轮的暑期防溺水宣传教育专项家访活动，旨在再次提醒孩子们珍爱生命，预防溺水，安全迎接新学期的到来。

珍爱生命 预防溺水

咸宁市香城学校召开防溺水专题会议暨专项家访工作推进会

本报讯(记者夏咸芳 通讯员余婷)8月19日下午，咸宁市香城学校召开防溺水专题会议暨专项家访工作推进会，有效预防暑期学生溺水事故的发生，切实筑牢暑期防溺水安全工作防线。

会上，该校党总支书记洪罩保就家访时间，家访形式，家访内容，家访注意

事项等方面进行了全面、详细部署，强调要坚持“安全第一，预防为主”方针，做到思想认识、工作责任、防范措施、隐患排查四个到位，以更强烈的责任担当、更严谨的工作作风、更大的落实力度，认真抓好暑期校园安全及学生防溺水工作，坚决防止学生溺水事件的发



生，全体教职员要以高度的政治责任感对待防溺水工作，切实担负起一岗双



中影嘉禾国际影城
CHINA FILM JIAHE INTERNATIONAL STUDIOS

欢迎企事业单位团购/包场/广告投放
团购热线:13476907440 冯经理
影城地址:同惠广场4楼中影嘉禾影城

嘉鱼县烟草专卖局

开展无偿献血志愿服务活动

夏日炎炎献爱心、无偿献血情更浓。为进一步弘扬新时代志愿服务精神，践行新时代的使命与担当，8月17日，嘉鱼县烟草专卖局积极响应嘉鱼县政府号召，组织干部职工参加无偿献血志愿服务活动。参加献血的志愿者们在现场医护人

员的引导下，仔细聆听医护人员讲解献血过程中的注意事项，有条不紊地填表登记、接受健康咨询、体温检测、初筛化验、采血等，以血液凝聚爱心，以爱心传递正能量，用实际行动诠释了新时代烟草人的良好社会形象和责任担当。(通讯员 胡琴)